

# Прокурор стрелялся на трезвую голову

# Гарри, Рон и Гермиона больше не хотят быть звездами



Выходит с марта 1917 года  
95-й год издания  
№ 122 (28383)

# ИЗВЕСТИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

Подписные индексы  
50050, 34333  
www.izvestia.ru

DJIA 12657.20 NASDAQ 2859.81 MMBV 1724.57 PTC 1958.40 НЕФТЬ BRENT 118.33 ЗОЛОТО 1541.6 РУБЛЬ/€ 40.0193 РУБЛЬ/\$ 27.8880

## Государство полностью возьмет науку под опеку

ИВАН ЧЕБЕРКО,  
НАТАЛЬЯ ГРАНИНА,  
АРТЕМ КУЙБИДА

Министерство образования и науки подготовило концептуальный документ «О политике РФ в области развития науки и технологий до 2020 года и дальнейшую перспективу», об этом «Известиям» заявил министр образования и науки Андрей Фурсенко.

По его словам, это комплексный документ, который вчера обсуждал Совет безопасности: «Именно Совбезу поручено его принятие. Но мы на всех этапах будем принимать активное участие».

Основной документ о политике РФ в области развития науки и технологий готовится на смену появившемуся в 2002 году документу под таким

же названием: «Основы политики РФ в области развития науки и технологий до 2010 года и дальнейшую перспективу». В тот раз он был оформлен как письмо президента (№ 576-пр от 30.03.2002). «Известия» выяснили основные тезисы документа, уже согласованного рядом заинтересованных структур, среди которых Минпротторг, Российская академия наук, госкорпорация «Росатом» и Роскосмос.

Как рассказал «Известиям» высокопоставленный источник в Роскосмосе, основной посыл документа в том, что государство должно взять на себя роль по развитию науки и технологической базы: «Не только создавать условия, стимулировать, помогать, но и непосредственно участвовать, учреждать, финансировать».

Продолжение на стр. 02

## «Той Таганки» больше нет

Авторский театр Юрия Любимова нуждался в завершении, но не в таком — склочном и неприглядном

МИХАИЛ МАРГОЛИС

Раздосадованный 93-летний великий кормчий Театра на Таганке Юрий Любимов с верной супругой Каталин отправился в добровольное изгнание. Остатки некогда славной труппы в поисках утраченной вертикали и приемника Мастера считают убытки и гипнотизируют себя словами о возрождении и «притоке новой энергии». А завсегдатай думского «манежа» Владимир Жириновский предлагает отдать намоленные таганковские подмошты для политического лидерства ЛДПР. В духе брехтовского и раннего любимовского театра тут дол-

жен прозвучать зонг. Голос Владимира Высоцкого поет: «Раздосадованный старую Таганку, подлистую всю, ко всем чертям. Что ж, шофер, давай, назад крути-верти свою «баранку», так ни с чем поедом по домам...».

«Контора умерла» — безжалостно информировал в «Золотом теленке» командор Остап убитки и гипнотизируют себя словами о возрождении и «притоке новой энергии». А завсегдатай думского «манежа» Владимир Жириновский предлагает отдать намоленные таганковские подмошты для политического лидерства ЛДПР. В духе брехтовского и раннего любимовского театра тут дол-

или тюнинге. На спор, конечно, кто-то может этим заняться, но путеводную идею подыскать будет проблематично.

Не только «Та Таганка» (если пользоваться формулировкой Вениамина Смехова), но и те, что возникли вслед за «Той», имели в положенный час шанс на логичную, достойную коду. И когда в смертельное сотрудничество с отчасти сектантским звездным таганковским коллективом вступил совсем не комиссарский Анатолий Эфрос, и когда попытался рулить Николай Губенко, и когда только вернулся из первой эмиграции Любимов. Однако кода не прозвучала.

Продолжение на стр. 11



Великий кормчий Театра на Таганке отправился в добровольное изгнание

## Банк заподозрили в обмане

ОКСАНА НОВОЖЕНИНА

Банк Москвы продолжают преследовать проблемы. На этот раз они пришли со стороны антимонопольной службы, которая посчитала, что наружная реклама банка вводит потенциальных клиентов в заблуждение.

Внимание Московского управления Федеральной антимонопольной службы (УФАС) привлекли сразу два плаката, один из них предлагает вложить средства («Копить проще, когда процент выше! Ставка до 10%»), а второй сообщает о выгодном кредите («Миллионы на благотворительные цели. Кредит до 3 миллионов. Без поручителей»).

Специальная комиссия УФАС установила, что реклама нарушает целый ряд статей закона о рекламе. По мнению антимонопольного ведомства, банк не указал существенную информа-

цию об услуге, что может ввести людей в заблуждение.

Как отмечает УФАС, в рекламе вклада необходимо было указать условия, которые влияют на сумму доходов. Так, ставка 10% действует только для депозитов, открытых на 10–13 месяцев. При этом максимальная высокая обещанная доходность будет только в последние 90 дней срока. Недостаточно данных и в сообщении о кредите. По закону необходимо указать весь перечень условий, если в рекламе содержится какая-то информация, влияющая на стоимость кредита.

Сумму штрафа, который должен будет заплатить банк, определит в ближайшее время. Представители Банка Москвы планируют оспаривать выводы антимонопольного ведомства в Арбитражном суде.

Продолжение на стр. 02

## За что китайцы так любят русских женщин



Россиянки благосклонно принимают ухаживания выходцев из Поднебесной

ЕЛИЗАВЕТА МАЕТНАЯ,  
БЛАГОВЕЩЕНСК-ХЭЙХЭ—  
ХАРБИН

«Нынче «ходи» стали в моде, надо «ходить» полюбить. А у «ходи» денег нету, он пойдет дрова рубить», — еще сто лет назад пели эту частушку деревенские девки Приамурья. «Ходями» называли китайцев, и выйти замуж за «ходю» значило выгадать счастливый билет. Русские женщины больше не работали в поле и по дому, а

лишь «благодествовали», как говорили тогда. Русская жена была для красоты, а «ходя» — не важно, бедный или богатый, — пахал от рассвета до заката и лишь сдувал с нее пылинки.

У нынешних мужей-китайцев сплошь русские имена, а у их русских жен — китайские фамилии. Их дети говорят на обоих языках, а на вопрос: русские они или китайцы, отвечают в зависимости от того, с какой стороны Амура их об этом спрашивают.

«Желтая угроза», которой уже лет 20 пугают россиян, давно превратилась в миф. В нем отразились две самые популярные версии таких браков: китайцы женятся на русских, чтобы оттапать потом богатую недрами часть России, и их родственники за это даже прилачивают. А русские выходят замуж, потому что китайцы богатые, не пьют и не бьют.

Ходями их уже давно никто не называет, а муж-китаец, даже если по-настоящему крепкий и

удачный брак, с нашей стороны Амура совсем не повод для гордости. По другую сторону той же реки, называемой Хэйлуцзян, русские жены по-прежнему в цене: это, скорее, вопрос престижа, хотя жены пахут наравне с мужьями и в большинстве случаев и квартира, и бизнес оформлены на них. Мало кто верит в любовь, корысть — вот что, по мнению большинства людей, далеких от реалий местной жизни, толкает в объятия обе стороны.

Продолжение на стр. 06

## Ипотеку берут, но неохотно

ОКСАНА НОВОЖЕНИНА

Россияне не хотят брать ипотечные кредиты. Даже те, кто имеет для этого финансовые возможности. А те, кто уже повесил на себя ипотеку, стараются поскорее от нее избавиться. Как следует из исследования компании «Финэкспертиза», около 70% ипотечных кредитов, выданных на 20 лет, гасится досрочно — в среднем за шесть лет. Причина очевидна: люди стараются избежать огромной переплаты.

На данный момент если заемщик берет кредит на 20 лет при средней ставке 12,4%, то первоначальная стоимость жилья увеличивается на 150%. При этом, как указывается в исследовании,

люди в принципе не против переплаты, но только если она не превышает 20–40%. Интересно, что такой же эффект достигается, если ипотека гасится досрочно.

«Согласно мировому опыту, такой уровень говорит об эффективности и экономической разумности ипотечной программы. В России этого можно добиться, если досрочно погасить кредит в течение 5–7 лет. А надо, чтобы такой процент получался по ипотеке, выданной на 20–25 лет», — говорит гендиректор «Финэкспертизы» Агван Микаелян.

По словам эксперта, для достижения такого эффекта ставка по кредиту не должна превышать 5%.

Продолжение на стр. 03

## Офицерам запаса положена зарплата

АЛЕКСАНДРА БАЯЗИТОВА

Группа депутатов внесла на рассмотрение нижней палаты законопроект о формировании в России так называемого мобилизационного резерва. Это особые запасники: они заключают специальный контракт с Минобороны и будут ждать войны. За это военное ведомство обязуется платить им зарплату и время от времени призывать на сборы. Через три года такими резервистами обзаведутся также ФСБ и Служба внешней разведки.

Предполагается, что первых «платных» резервистов Минобороны на правах трехлетнего эксперимента смогут набрать уже в этом году. Это будет более 300 офицеров и около 4 тыс. рядовых и сержантов, численность которых планируется удвоить к 2014 году. Оклад по воинской должности офицера составит 14 тыс. рублей плюс надбавки — за воинское звание, стаж в резерве.

Продолжение на стр. 03

## Московские невесты выбирают заграничных женихов

АЛЕКСАНДРА КОСТЮКОВА

Согласно данным Управления ЗАГС Москвы, в первой половине нынешнего года в столице было зарегистрировано почти 4,5 тыс. браков с иностранцами. Среди граждан дальнего зарубежья лидируют Турция, Израиль, США, Великобритания, Сирия, Египет и Сербия. По итогам полугодия с участием иностранцев прошло почти 12% московских свадеб. Иностранцев женихов насчитали 1683 человека, а невест всего 238.

По сравнению с прошлым годом ситуация практически не изменилась. В числе популяр-

ных стран дальнего зарубежья были все те же Турция, Германия, Израиль, США, Великобритания и Сербия. Из стран ближнего зарубежья лидировала Украина, Молдавия, Армения и Узбекистан.

Всего в Москве за январь—июнь было зарегистрировано 37,4 тыс. браков — почти на 7% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Число разводов практически не изменилось и составило 21,8 тыс. Большинство женихов (52%) и невест (48%) — от 25 до 34 лет. Наибольшее число разводов происходит также в этом возрасте: 37% — у мужчин и 46% — у женщин.



## Генеральный конструктор «Булавы»: «Нужно создать службу оборонзаказа»

ДМИТРИЙ ЛИТОВКЛИН

Публичный конфликт министра обороны Анатолия Сердюкова и генконструктора ракеты «Булава» Юрия Соломонова разрастается. Сердюков выдвинул свою версию, почему Соломонов обвинил ведомство в срыве гособоронзаказа на 2011 год. По мнению министра, он сделал это «из чувства обиды» и «в попытке пролоббировать интересы ВПК».

«Минобороны не будет закупать оружие и военную технику по необоснованно завышенным ценам, которые пытаются навязать предприятиям», — также заявил Сердюков.

Днем раньше Дмитрий Медведев поручил ему в трехдневный срок отчитаться о ситуации с гособоронзаказом и, если информация о срыве сроков не подтвердится, уволить паникеров.

Юрий Соломонов, в адрес которого и прозвучали эти слова, сказал «Известиям»: «Мне нет никакого резона что-то выдумывать. Правительство готовит официальную справку, из нее все будет видно. Мы не единственные, кто находится в таком состоянии. Так что еще посмотрим, кто прав».

Суть конфликта, по его словам, в том, что государство как потребитель и предприятие как



Юрий Соломонов обвинил военное ведомство в срыве оборонзаказа

«Государство поставило себя в привилегированное положение по отношению к предприятиям: имеет возможность применять по отношению к ним штрафные санкции, взыскивать пени и неустойки, присвоило себе право вводить ограничения на права производителя, зачастую в нарушение действующего законодательства, не неся никакой ответственности за срыв финансирования по государственному заказу», — заявил он.

Если ничего не предпринять, то впереди — «безвозврат-

ная потеря отдельных технологий, без которых невозможно создание современной наукоемкой боевой техники».

А предпринять, считает Юрий Соломонов, можно только одно: создать обособленную структуру в области заказа и сопровождения прорывных, высокорискованных исследований.

«Опыт функционирования подобной структуры за рубежом (DARPA в США, DSTL в Великобритании, DSTO в Австралии, DRL в Германии, DRDO в Индии) говорит о том, что она должна носить межведомственный характер и подчиняться непосредственно высшему военному руководству страны — Верховному главнокомандующему», — заявил «Известиям» Соломонов. Особенности же государственного управления Российской Федерации сейчас таковы, что за оборону и безопасность отвечает ряд ведомств.

Деятельность такой структуры должна быть тесно скоординирована с работой научно-технического совета Военно-промышленной комиссии при правительстве РФ. Кроме того, там необходимо предусмотреть экспертный совет, в состав которого должны войти ведущие ученые и генеральные конструкторы.

Продолжение на стр. 02